
Svetové ceny v septembri mierne vzrástli
Index cien FAO stúpol v septembri na 178,4 bodu. Ide o nárast oproti minulému mesiacu o 1,4 bodu
(0,8 %). Zároveň evidujeme medziročný nárast indexu o 4,4 %. Mierne stúpli najmä ceny rastlinných
olejov a mliečnych výrobkov.
 

 
»Index cien obilnín FAO dosiahol v septembri v priemere 152,2 bodu, pričom oproti augustu poklesol
o 1,6 bodu (1,0 %). Index síce klesal už druhý mesiac za sebou, ale zaznamenal o 8 % vyššiu hodnotu
ako v rovnakom období minulého roka. Ceny kukurice postupne klesli, išlo o reakciu na dostatok
dodávok v Južnej Amerike a tlak na zber v severnej pologuli. Klesli aj hodnoty pšenice z dôvodu
zberu plodiny v Ruskej federácii. Ceny ryže ostali nezmenené.
 
»Index cien rastlinných olejov FAO dosiahol v septembri v priemere 171,9 bodu. Za mesiac stúpol
o takmer 7 bodov. Tvorbu cien ovplyvnil najmä palmový olej, ktorého hodnoty sa posilnili. Rovnako
stúpli aj ceny sójového oleja. Pevné hodnoty si zachoval repkový aj slnečnicový olej.
 
»Index cien mlieka a mliečnych výrobkov FAO dosiahol v priemere 224,2 bodu, čo je o 4,5 bodu (2,1
%) viac ako v predošlom mesiaci. Oproti minulému roku stúpol index o 27,4 %. Nárast cien
odzrkadľuje obmedzenie ponuky v Austrálii, na Novom Zélande a Európskej únii. Mlieka a syry
zostávajú najdôležitejšími mliečnymi výrobkami z pohľadu tvorby cien.
 
»Index ceny mäsa FAO mal v septembri 173,2 bodu. Oproti minulému mesiacu je hodnota indexu
nezmenená. V porovnaní s rovnakým obdobím minulého roka stúpol index o 9,5 bodu (5,8 %).
V septembri vzrástli svetové ceny bravčového mäsa, zatiaľ čo hodnoty hovädzieho a hydinového mäsa
zostali takmer nezmenené. Ceny ovčieho mäsa vzrástli z dôvodu posilnenia dopytu po dovoze najmä
z Blízkeho východu a Juhovýchodnej Ázie.
 
»Index cien cukru v rámci FAO dosiahol v septembri 204, 2 bodu. Oproti minulému mesiacu zostal
index nezmenený. Aktuálne hodnoty sú však o 101 bodov (33 %) pod hodnotou z rovnakého obdobia
spred roka.
 

Index cien potravín FAO (FAO Food Price Index; FAO je skratka pre Food and Agriculture
Organization, v preklade Organizácia pre výživu a poľnohospodárstvo) je mierkou mesačných
zmien medzinárodných cien základných potravinárskych komodít.



 
Počet bodov 100 predstavuje priemerná cena komodít z rokov 2002 - 2004.
 

 





 


